
2017年10月23日

山形県に関するアンケート
インターネット調査

Surveyed by 100人アンケート

1 調査概要

調査方法 インターネット調査

調査期間 2017年10月22日

調査人数 108人（男性:39人 女性:69人）

2 アンケート内容

Q1. 山形県に行ったことがありますか？

a. 何度も行ったことがある

b. 1度行ったことがある

c. 行ったことが無いが、行って見たい

d. 行ったことが無く、行こうと思ったことが無い

Q2. 山形県のイメージとして一番強いのは何ですか？

a. 芋煮

b. 蔵王（スキー場・お釜）

c. さくらんぼ

d. つや姫

e. モンテディオ山形（サッカーチーム）

Q3. 山形県の位置をとして正しいものを選んでください（地図を見ずにお答えください。）

a. 青森県の下

b. 福島県の右

c. 秋田県の上

d. 宮城県の左

e. 岩手県の下



3 単純集計

Q1. 山形県に行ったことがありますか？

全体集計

選択肢 全体

何度も行ったことがある 15.74%（17人）

1度行ったことがある 18.52%（20人）

行ったことが無いが、行って見たい 43.52%（47人）

行ったことが無く、行こうと思ったことが無い 22.22%（24人）

合計 100%（108人）

※ 割合（回答数）



男性 女性

性別集計

選択肢 男性 女性

何度も行ったことがある 20.51%（8人） 13.04%（9人）

1度行ったことがある 12.82%（5人） 21.74%（15人）

行ったことが無いが、行って見たい 51.28%（20人） 39.13%（27人）

行ったことが無く、行こうと思ったことが無い 15.38%（6人） 26.09%（18人）

合計 100%（39人） 100%（69人）

※ 割合（回答数）

　



20代 30代 40代

50代 60代

年代集計

選択肢 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代

何度も行ったことがある 0% 7.41% 16.67% 16% 30.77% 0% 0%

1度行ったことがある 0% 11.11% 16.67% 28% 23.08% 0% 0%

行ったことが無いが、行って見たい 0% 51.85% 47.62% 36% 23.08% 100% 0%

行ったことが無く、行こうと思ったこと

が無い
0% 29.63% 19.05% 20% 23.08% 0% 0%

合計
100%

（0
人）

100%
（27人）

100%
（42人）

100%
（25
人）

100%
（13人）

100%
（1

人）

100%
（0

人）

※ 割合

　



Q2. 山形県のイメージとして一番強いのは何ですか？

全体集計

選択肢 全体

芋煮 16.67%（18人）

蔵王（スキー場・お釜） 10.19%（11人）

さくらんぼ 67.59%（73人）

つや姫 3.7%（4人）

モンテディオ山形（サッカーチーム） 1.85%（2人）

合計 100%（108人）

※ 割合（回答数）



男性 女性

性別集計

選択肢 男性 女性

芋煮 23.08%（9人） 13.04%（9人）

蔵王（スキー場・お釜） 15.38%（6人） 7.25%（5人）

さくらんぼ 56.41%（22人） 73.91%（51人）

つや姫 0%（0人） 5.8%（4人）

モンテディオ山形（サッカーチーム） 5.13%（2人） 0%（0人）

合計 100%（39人） 100%（69人）

※ 割合（回答数）

　



20代 30代 40代

50代 60代

年代集計

選択肢 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代

芋煮 0% 7.41% 16.67% 28% 15.38% 0% 0%

蔵王（スキー場・お釜） 0% 3.7% 2.38% 16% 38.46% 0% 0%

さくらんぼ 0% 77.78% 76.19% 52% 46.15% 100% 0%

つや姫 0% 7.41% 2.38% 4% 0% 0% 0%

モンテディオ山形（サッカーチーム） 0% 3.7% 2.38% 0% 0% 0% 0%

合計 100%
（0人）

100%
（27人）

100%
（42人）

100%
（25人）

100%
（13人）

100%
（1人）

100%
（0人）

※ 割合

　



Q3. 山形県の位置をとして正しいものを選んでください（地図を見ずにお答えください。）

全体集計

選択肢 全体

青森県の下 22.22%（24人）

福島県の右 3.7%（4人）

秋田県の上 6.48%（7人）

宮城県の左 56.48%（61人）

岩手県の下 11.11%（12人）

合計 100%（108人）

※ 割合（回答数）



男性 女性

性別集計

選択肢 男性 女性

青森県の下 23.08%（9人） 21.74%（15人）

福島県の右 5.13%（2人） 2.9%（2人）

秋田県の上 2.56%（1人） 8.7%（6人）

宮城県の左 53.85%（21人） 57.97%（40人）

岩手県の下 15.38%（6人） 8.7%（6人）

合計 100%（39人） 100%（69人）

※ 割合（回答数）

　



20代 30代 40代

50代 60代

年代集計

選択肢 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代

青森県の下 0% 22.22% 16.67% 20% 38.46% 100% 0%

福島県の右 0% 3.7% 7.14% 0% 0% 0% 0%

秋田県の上 0% 18.52% 2.38% 4% 0% 0% 0%

宮城県の左 0% 51.85% 57.14% 60% 61.54% 0% 0%

岩手県の下 0% 3.7% 16.67% 16% 0% 0% 0%

合計 100%
（0人）

100%
（27人）

100%
（42人）

100%
（25人）

100%
（13人）

100%
（1人）

100%
（0人）

※ 割合

　



Q1 選択肢「a. 何度も行ったことがある」を選択

Q2 選択肢 全体

a. 芋煮 29.41%（5人）

b. 蔵王（スキー場・お釜） 17.65%（3人）

c. さくらんぼ 47.06%（8人）

d. つや姫 5.88%（1人）

e. モンテディオ山形（サッカーチーム） 0%（0人）

合計 100%（17人）

※ 割合（回答数）

Q1 選択肢「b. 1度行ったことがある」を選択

Q2 選択肢 全体

a. 芋煮 15%（3人）

b. 蔵王（スキー場・お釜） 20%（4人）

c. さくらんぼ 55%（11人）

d. つや姫 10%（2人）

e. モンテディオ山形（サッカーチーム） 0%（0人）

合計 100%（20人）

※ 割合（回答数）

Q1 選択肢「c. 行ったことが無いが、行って見たい」を選択

Q2 選択肢 全体

a. 芋煮 19.15%（9人）

b. 蔵王（スキー場・お釜） 6.38%（3人）

c. さくらんぼ 68.09%（32人）

d. つや姫 2.13%（1人）

e. モンテディオ山形（サッカーチーム） 4.26%（2人）

合計 100%（47人）

※ 割合（回答数）

4 クロス集計

Q1 x Q2

Q1. 山形県に行ったことがありますか？

Q2. 山形県のイメージとして一番強いのは何ですか？



Q1 選択肢「d. 行ったことが無く、行こうと思ったことが無
い」を選択

Q2 選択肢 全体

a. 芋煮 4.17%（1人）

b. 蔵王（スキー場・お釜） 4.17%（1人）

c. さくらんぼ 91.67%（22人）

d. つや姫 0%（0人）

e. モンテディオ山形（サッカーチーム） 0%（0人）

合計 100%（24人）

※ 割合（回答数）



Q1 選択肢「a. 何度も行ったことがある」を選択

Q3 選択肢 全体

a. 青森県の下 5.88%（1人）

b. 福島県の右 0%（0人）

c. 秋田県の上 0%（0人）

d. 宮城県の左 94.12%（16人）

e. 岩手県の下 0%（0人）

合計 100%（17人）

※ 割合（回答数）

Q1 選択肢「b. 1度行ったことがある」を選択

Q3 選択肢 全体

a. 青森県の下 20%（4人）

b. 福島県の右 5%（1人）

c. 秋田県の上 10%（2人）

d. 宮城県の左 55%（11人）

e. 岩手県の下 10%（2人）

合計 100%（20人）

※ 割合（回答数）

Q1 選択肢「c. 行ったことが無いが、行って見たい」を選択

Q3 選択肢 全体

a. 青森県の下 17.02%（8人）

b. 福島県の右 4.26%（2人）

c. 秋田県の上 6.38%（3人）

d. 宮城県の左 57.45%（27人）

e. 岩手県の下 14.89%（7人）

合計 100%（47人）

※ 割合（回答数）

Q1 x Q3

Q1. 山形県に行ったことがありますか？

Q3. 山形県の位置をとして正しいものを選んでください（地図を見ずにお答えください。）



Q1 選択肢「d. 行ったことが無く、行こうと思ったことが無
い」を選択

Q3 選択肢 全体

a. 青森県の下 45.83%（11人）

b. 福島県の右 4.17%（1人）

c. 秋田県の上 8.33%（2人）

d. 宮城県の左 29.17%（7人）

e. 岩手県の下 12.5%（3人）

合計 100%（24人）

※ 割合（回答数）



Q2 選択肢「a. 芋煮」を選択

Q3 選択肢 全体

a. 青森県の下 16.67%（3人）

b. 福島県の右 0%（0人）

c. 秋田県の上 11.11%（2人）

d. 宮城県の左 66.67%（12人）

e. 岩手県の下 5.56%（1人）

合計 100%（18人）

※ 割合（回答数）

Q2 選択肢「b. 蔵王（スキー場・お釜）」を選択

Q3 選択肢 全体

a. 青森県の下 27.27%（3人）

b. 福島県の右 0%（0人）

c. 秋田県の上 0%（0人）

d. 宮城県の左 63.64%（7人）

e. 岩手県の下 9.09%（1人）

合計 100%（11人）

※ 割合（回答数）

Q2 選択肢「c. さくらんぼ」を選択

Q3 選択肢 全体

a. 青森県の下 24.66%（18人）

b. 福島県の右 4.11%（3人）

c. 秋田県の上 5.48%（4人）

d. 宮城県の左 54.79%（40人）

e. 岩手県の下 10.96%（8人）

合計 100%（73人）

※ 割合（回答数）

Q2 x Q3

Q2. 山形県のイメージとして一番強いのは何ですか？

Q3. 山形県の位置をとして正しいものを選んでください（地図を見ずにお答えください。）



Q2 選択肢「d. つや姫」を選択

Q3 選択肢 全体

a. 青森県の下 0%（0人）

b. 福島県の右 25%（1人）

c. 秋田県の上 25%（1人）

d. 宮城県の左 25%（1人）

e. 岩手県の下 25%（1人）

合計 100%（4人）

※ 割合（回答数）

Q2 選択肢「e. モンテディオ山形（サッカーチーム）」を選択

Q3 選択肢 全体

a. 青森県の下 0%（0人）

b. 福島県の右 0%（0人）

c. 秋田県の上 0%（0人）

d. 宮城県の左 50%（1人）

e. 岩手県の下 50%（1人）

合計 100%（2人）

※ 割合（回答数）

5 コメント集計

質問と選択肢

Q1. 山形県に行ったことがありますか？

a. 何度も行ったことがある

b. 1度行ったことがある

c. 行ったことが無いが、行って見たい

d. 行ったことが無く、行こうと思ったことが無い

Q2. 山形県のイメージとして一番強いのは何ですか？

a. 芋煮

b. 蔵王（スキー場・お釜）

c. さくらんぼ

d. つや姫

e. モンテディオ山形（サッカーチーム）

Q3. 山形県の位置をとして正しいものを選んでください（地図を見ずにお答えください。）



a. 青森県の下

b. 福島県の右

c. 秋田県の上

d. 宮城県の左

e. 岩手県の下

コメント（Q1の選択肢で分類）

Q. 山形県と関わった体験談（知人、食べ物、名所）や、山形県でイメージするものを「具体的」に教えてく
ださい。

Q1 選択肢「a. 何度も行ったことがある」を選択した人のコメント

コメント Q2 Q3
性
別

年
代

ドライブでたまたま見つけた民家のような蕎麦屋さんに入ったが、田舎そばがとても美

味しかった。
a d

女

性

30
代

かみのやま温泉で入浴した素朴な共同浴場に情緒を感じました。上山城下の武家屋敷も

歴史が伝わります。
c d

男

性

50
代

さくらんぼや芋煮、肉そばなど美味しいものが沢山あり、優しく気さくな人が多いイメ

ージ
c d

女

性

20
代

山形と言えばやはりさくらんぼ。寒河江市で行われる「ツール・ド・さくらんぼ」とい

うサイクルイベントに何度か参加しました。さくらんぼの時期に開催され、農家さんの

ある山がコースに設定されているので、途中で参加者に食べさせてくれる方がいらっし

ゃるのです。登り坂が厳しい所でいただける甘酸っぱいさくらんぼがとても美味しかっ

たですね。

c d
男

性

40
代

山形県でボランティアをしたときに、一緒に参加したおばちゃんからいただいた「くじ

ら餅」がとても美味しかったのが記憶に残っています。
c d

男

性

30
代

大学生の時に４年間毎年冬は山形の蔵王に行っていました。美しい樹氷の中をスキーで

滑るのは格別の楽しみでした。
b d

女

性

50
代

山寺の近くでさくらんぼ狩りをしましたが対応してくれた人が凄く穏やかでいい人で郵

送で送る送料等を無料にしてくれたり味の良いさくらんぼを教えてくれたりしました。

山形駅の近くで芋煮も食べましたが思っていたよりも美味しくて良かったです。 蔵王や

山寺等、名所も色々とあるので何度も訪れたい場所です。

a d
男

性

30
代

温泉があちこちにあるイメージで、さくらんぼ以外にもリンゴやラフランス、ぶどう等

の果物が美味しい！ラーメンの消費量が日本一。方言があり早口。御釜がある。寒河江

市のチェリーランドのアイスが人気で休日は長蛇の列。

c d
女

性

30
代

人が温かいし、食べ物の素材が美味しい。おかげさまで好き嫌いがほぼなくなりまし

た。東西南北の山々がすごく立派で壮観でした。方言も面白い。銀山温泉には絶対に行

きたいです。

a d
女

性

30
代

中学の頃親の仕事の都合で天童市に住んでいたことがあります。将棋の駒を作っている

のを見に行ったり、友達と山形市まで遊びに行ったことを覚えています。
a d

男

性

30
代

つめたい肉そば・あら玉・月山丸・おしどりミルクケーキなど美味しい食べ物・お酒が

豊富
c d

男

性

30
代

フェスの帰りに山形の友人の家に泊まりに行きました。春だったのですが、花見の時に

必ずお団子を食べるというのに驚きました。お団子屋さんに行ったのですが、特にくる

み団子とずんだ団子が美味しかったです。

d d
女

性

20
代



米沢牛のステーキは絶品ですが、おすすめはラ・フランスです。桃と梨とリンゴが混ざ
ったような香りでトロリとした食感と甘味は一度食べたら虜になると思います。そのま

ま食べるもよし、肉料理に使ったり、お酒として加工できるレパートリー豊富な果物で

す。

c d
女

性

50
代

山寺立石寺に行きました。御朱印の名所でもあり、10個近くの御朱印をいただきまし

た。
a d

男

性

40
代

鳥海山付近で山や海を見ながらのウォーキング体験。冬に蔵王でスキー、夏に散策した

ことあります。芋煮のイメージも強いですが、あまり食べる機会がありません。
b a

男

性

40
代

食べ物はなんでも美味しいというイメージですが、特に「鶏蕎麦」という冷やしたお蕎

麦には感動しました。
b d

女

性

40
代

両親の出身が山形で小学生の頃は夏休みに遊びに行ってました。果樹園農家を営んでお

りデラウエア、スイカが食べ放題だった思い出があります。初夏にはさくらんぼ、冬に

はりんごを送ってもらい思う存分食べることができました。最近某町にふるさと納税を

致しました。ラフランスを返礼品でいただく予定で到着を楽しみにしている今日この頃
です。

c d
女

性

50
代

Q1 選択肢「b. 1度行ったことがある」を選択した人のコメント

コメント Q2 Q3
性
別

年
代

出張でビジネスホテル宿泊。朝食のご飯（お米）がものすごくおいしかった。以来、山

形というとお米。
d e

女

性

40
代

桜の名所があり、さくらんぼ狩りや夏祭りも多い、 冬はスキー場や温泉などが混みそう

である、
b a

男

性

50
代

山形県を訪れた際に食べた山形牛のすき焼きがおいしかった印象があります。 c a
女

性

40
代

さくらんぼが美味しいイメージですが、私の友達は山形出身ですが、なまりがすごくて

田舎感が強い印象でした。
c d

女

性

20
代

山形県にいってイメージ深いのは学生時代のサークルでいったスキー旅行です。蔵王の

樹氷は他のスキー場にはない景色でとても素晴らしかったです。
b e

男

性

40
代

山形牛を食べるのが1番な目当てで行きました。あとは旧県議会議事堂など、近代建築を

見て帰りました。
c d

女

性

30
代

お米を山形県から取り寄せているので、その係わりから、お米と一緒にさくらんぼを送

ってもらったりしています。
c a

女

性

30
代

サクランボ狩りに行った。サクランボと言えば山形！と言うイメージが強くあり、高速
に乗って行った。やはり美味しかった。

c a
女

性

20
代

山形出身の友人がいます。芋煮を作って御馳走してもらったときに、すごくおいしく

て、ぜひ河原で芋煮会をしてみたいと思いました。山形といえば、私の中では玉こんが

一番初めに思い浮かびます。大好きです。

a d
女

性

40
代

昔、山形にスキーに行ったことがありますが、地味で静かで寂しい県という印象を受け

ました。
c d

女

性

40
代

仕事で取引先の建設業者さんへ行きましたが、全体的に物静かな人が多いイメージで、

打ち合わせもスムーズにできました。
b d

男

性

40
代

１５年前に家族で旅行に行きました。あかべこのようなものを娘が作った記憶がありま

す。特に名物などは食べていないので残念。
a d

女

性

50
代

季節の果物や野菜が豊富でとても美味しいイメージがあります。また豚肉の有名なイメ

ージで一度行くとまた行きたくなる県の一つだと思います。また羽黒山やそばが美味し

く田舎だけど食べ物が美味しく空気が綺麗なので健康的なイメージです。

d b
女

性

30
代

山形と言えばさくらんぼ！山形産の佐藤錦は別格で美味しいです。毎年母の日に購入し c c 女 40



ています。 性 代

中学の卒業旅行で米沢に行きました。米沢名産のお鷹ぽっぽの色付けの体験をしまし

た。25年以上前の事ですが、今でも実家に大事にしています。
c d

女

性

30
代

山形大学工学部へセミナー参加のために行き、その後山形市内で幼馴染と歴史的建造物
等を見て回った

a c
男

性

20
代

大阪から庄内空港を使って入り、鶴岡など庄内地方を散策した。ササニシキを食べたの

が思い出
c d

男

性

50
代

山形県といったらさくらんぼだと思います。学生時代に山形県出身の人が居て、さくら

んぼを頂いたことがありましたが、普段スーパーで購入しているさくらんぼとは全然違
く、本当に甘くて美味しくてビックリしたことを覚えています。

c d
女

性

30
代

昔、家族でさくらんぼ狩りに行きました。同じ東北ですが、なかなか行く機械がありま

せん。
b d

女

性

30
代

さくらんぼとラフランスを毎年送って頂くのですがとても美味しいので毎年楽しみにし

ています。山形市の芋煮会のお鍋の迫力はものすごかったです。
c d

女

性

30
代

Q1 選択肢「c. 行ったことが無いが、行って見たい」を選択した人のコメント

コメント Q2 Q3
性
別

年
代

さくらんぼが有名で、大きな胴鍋でものすごい量の芋煮を作るイベントが毎年ニュース

になっている。
c e

女

性

30
代

山形県と聞いてイメージするものはさくらんぼです。その理由は一番有名だからです。 c d
男

性

20
代

山形県のイメージとしてやはり自然が豊かで、食べ物がおいしいということでしょう。 c a
男

性

60
代

山形県はサクランボのイメージがあります。大学時代の友達は山形県出身で農家を実家

がしていたので、よくサクランボが送られていました。
c d

女

性

20
代

山形県と関わったことがなく体験談はないです。山形県のイメージはすごく田舎で食べ

物（農作物）が豊富で美味しそうなイメージです。特にさくらんぼは食べてみたいで

す。

c e
男

性

30
代

ラフランスやさくらんぼブドウ桃等の果物産地のイメージが強いです。 あと、私的には

新潟の上のイメージなんですが…
c d

女

性

30
代

知人にサクランボを頂きました。でも若い頃にスキーをしていたので、山形というと蔵

王のイメージの方が強いです。
b d

女

性

50
代

ネット上で同じ趣味を通して知り合った友人が山形在住の人で、15年以上の付き合いに

なります。現時点で唯一親友と呼べるのが彼女です。
c d

女

性

30
代

山形県と言えばサクランボの印象が強いです。どちらかと言えば田舎のイメージです。 c e
女

性

20
代

さんらんぼが美味しくて景色がキレイだが交通の便があまりなく旅行等で行きづらい。 c a
男

性

30
代

さくらんぼは山形の方が赤くておいしそうだけど山梨の方が甘いらしい。 c d
女

性

20
代

特に関わったことはない。 関わってみたいなと思ったことはあるが、なかなか機会がな

い。
c c

女

性

20
代

親戚が持ってきた山形さくらんぼはとにかくおいしい。最近は山形のお米を買っている

し、北海道米と比べて負けないんです。雪国のイメージで今年の冬に行ってみたいで

す。

c a
女

性

20
代

モンテディオ山形のアウェイでの試合を見に行った。モンテディオが勝ってサポーター 男 30



嬉しそうだった。 e e 性 代

毎年の恒例行事として巨大な鍋で芋煮会が行われています。大勢の人が集まって、温か

い美味しそうな芋煮を味わっているイメージが強いです。
a a

男

性

50
代

私の中で山形県といえば、さくらんぼ、ラーメン、米沢牛です。特に米沢牛は東日本の

中では1番有名な牛だと思っているので是非食べに行ってみたいと思っています。
c d

男

性

40
代

イメージするものはさくらんぼです。東北地方にあるのは存じておりますが、あまり詳
細な知識はありません。 一度行ってみたいです。

c e
男

性

30
代

女優の渡辺えりさんがよくぴったんこカンカンで芋煮の話をされているのが印象的で、

山形と聞くといつもその様子が思い浮かびます。
a d

女

性

30
代

以前、お世話になった方から山形のサクランボをいただいたことがあります。粒が大き

く、子供達も大喜びで、とても美味しかったのを覚えています。
a e

女

性

40
代

山形にいってみたいのはさくらんぼマラソンに出場してみたいです。マラソンでいろい

ろと日本をまわりたいと思っている中で、さくらんぼマラソンは魅力的です。
c a

女

性

30
代

さくらんぼをはじめとした、農作物が豊富なイメージがあります。特にさくらんぼと桃
が美味しかった記憶があります。

c b
男

性

30
代

友人が山形県出身なので、毎年さくらんぼをいただいています。大きな平箱に敷き詰め
ら れたさくらんぼを見ると季節を感じますね。

c d
女

性

20
代

山形県に取引先があり、毎年さくらんぼを送ってくれるので印象に残っています。お歳
暮の時期には思い出します。美味しいですし、いつも楽しみにしています。

c e
女

性

30
代

さくらんぼが有名だが東北地方の中でもインパクトのない典型的な田舎の県というイメ

ージ
c d

男

性

40
代

以前テレビで山形県民は芋煮会なるものがあるというのを知って、里井大好きな私は山

形県に行きたくなりました
a a

女

性

40
代

知人が農家の関係者だった為お米のイメージが強く、合わせて美味しい日本酒があるイ

メージがある。
a d

男

性

30
代

四国ほどではないが、何が有名なのかいまいちわかりづらくて存在感薄めなイメージ。 e d
男

性

20
代

行った事が無いので全く関わった事が無いですがぜひとも機会がありましたらいってみ

たいです。
c d

男

性

30
代

大学の友人で山形出身の人がいましたが、素朴で真面目な子でした。その印象から、山

形の人には良いイメージがあります。
a d

女

性

30
代

山形県と言えば、芋煮、さくらんぼ、牛肉などなど、美味しいもの盛り沢山なイメージ

ですね。
a d

男

性

40
代

農家の友人は秋は自分の田んぼで収穫した新米と芋煮で農業仲間と収穫祭みたいになる

のが楽しみだと言います。
c d

女

性

40
代

友達のうちの何人かが山形出身なので、馴染みはあります。さくらんぼや芋煮など、食

べ物がおいしいイメージ。
c d

女

性

30
代

以前伯父の家に訪ねた時、やたら大きい将棋の駒の”王将”があった。そんなもの家の周
りのホームセンターなどにないため調べてみたら天童市で生産していることが分かった

ため、山形＝将棋というイメージもついた。最近では藤井氏が29連勝したこともあって

なおさら将棋のイメージが強くなった。

c b
男

性

20
代

天童市です。ふるさと納税のお礼の品が良かった。天童市といえば将棋の駒をイメージ

します。 あとはサクランボやデパートやスーパーで見るつや姫。農作物が豊富なイメー

ジです。

c d
女

性

30
代

キャイ〜ンのウド鈴木の出身地、ということぐらいしかイメージ湧きません（すみませ

ん・・・）
c d

女

性

40
代

新品のショベルカーで大規模な芋煮会をおこなっている。毎年、ニュースで観るので、 男 40



いつも行ってみたいと思う。 a d 性 代

蔵王のスノーモンスターと呼ばれる樹氷を一度この目で見てみたい。 b d
男

性

50
代

山形県に在住の友人がさくらんぼのゼリーのようなご当地お土産を持ってくれたことが

あり、美味しかった思い出があります。なので、山形県というとさくらんぼをすぐにイ

メージします。

c d
女

性

20
代

学生の頃に、初めて山形県の友達ができて、可愛くて性格も良い友達だったので、山形

県は美人さんがたくさんいるイメージがあります。
c d

女

性

30
代

昔、会社で山形の方がいらして、すごく特徴的で包容力ある話し方だったので記憶に残

ってます。良いイメージを持っています。
c d

男

性

30
代

今年初めて、ふるさと納税で山形県東根市のさくらんぼ佐藤錦を頼みました。どれも甘

くとても美味しかったので、また頼みたいと思っています。
c d

女

性

30
代

山形県はなまりが独特だが、老若男女問わず、話し言葉が可愛らしいイメージ。 c a
女

性

30
代

素朴な人が多い気がする。花笠まつりの衣装が派手め。味のしみた玉こんにゃくがおい

しかった。
a c

女

性

20
代

東北の田舎のイメージ。若者が遊ぶところがないので、過疎化が進んでいそう。さくら

んぼ狩りなど、1日旅行に行く分には楽しいイメージ。
d c

女

性

20
代

名所はあまり思い浮かばないのですが自然が多くスーパーにも山形産の物を 多く見かけ

るので食べ物の宝庫というイメージがあります。
c a

男

性

20
代

蔵王で有名なスキー場や温泉地があること。また庄内平野など有名な米所の生産地があ

ること。
b d

男

性

20
代

パッと思い浮かぶのは米沢牛、さくらんぼ。有名人ではあき竹城さん、橋本マナミさん

です。
c d

女

性

40
代

Q1 選択肢「d. 行ったことが無く、行こうと思ったことが無い」を選択した人のコメント

コメント Q2 Q3
性
別

年
代

土手や公園に大勢集まって芋煮会をしているイメージ。あとはさくらんぼが有名という

印象しかない。
c e

男

性

30
代

大親友が幼少期に山形に住んでいたことを聞いたけれども、既に家も無く友人や親類も

いないそうなので私もあまり行きたいとは思えないです。
c e

男

性

40
代

さくらんぼくらいしかイメージがないので 具体的にといわれてもほかのことはまったく

なにもイメージがないので思いつかないです。
c e

女

性

30
代

私は関西人なので全く知識がありません。ウド鈴木が山形県出身だったような気がしま

すが、自信はありません。
a a

男

性

40
代

高級な箱詰めされたさくらんぼの産地が、山形県のイメージです。 c c
女

性

20
代

自分、「おせんべ」が、好きなので、商品の裏の詳細で、山形とか、他県を見つけて、

「おお」と思うくらい。イメージは「田舎」です。高層ビルとかありますかね。あとテ

ツ＆トモのトモさんって、山形出身ですかね。

b a
女

性

50
代

さくらんぼが一番印象が強いです。また、蔵王の樹氷を見に行ってみたいと思うが、そ

のほかの観光地のイメージがなくなかなか一歩が出ない。
c d

男

性

20
代

東北のため、美味しいものが多くて食べてみたいものがいっぱいあります。でも認知度

は低いので、もっと山形県のグルメなサイトが出るといいと思います。
c a

男

性

50
代

山形県といえばやっぱり芋煮。同県出身の知人によると懐かしの味だそうで、野外でみ
c d

女 30



んなで大きな鍋を使ってぐつぐつ煮ている姿を想像します。 性 代

山形というと、サクランボを一番にイメージします。山形というと佐藤錦という大きく

て真っ赤な丸みのある甘そうなサクランボで一度は本場を食べてみたいです。
c c

女

性

30
代

以前、頂き物で山形のさくらんぼをもらいました。とても美味しくて、もう一度食べて

みたいと思いました。子供も、缶詰のさくらんぼはあまり好きではなさそうですが、山

形のさくらんぼはたくさん食べていました。

c d
女

性

40
代

テレビなどでは芋煮など素朴な面ばかり放送されるので、田んぼや畑が広がってそうな

イメージがあります。
c d

女

性

20
代

毎年知人からさくらんぼを頂くので山形県といったら美味しいさくらんぼしか思い浮か

びません。
c a

女

性

30
代

さくらんぼのイメージが強く、山形県出身ではないですが、知り合いに山形県の人がい

る人がよくさくらんぼをくれました。
c a

女

性

30
代

スピードスケートのイメージが強いです。山形中央高校の選手は、強いですね‼小坂選
手、応援しています。

c a
女

性

30
代

職場の同僚が山形県出身で、実家から届いたというさくらんぼを差し入れでもらった。 c a
男

性

20
代

私は将棋が好きなので、今度の春に天童市に行きたいなと思っています。 c d
女

性

20
代

食べ物が美味しい印象があります。地域の物産展で山形県産のものを買って美味しかっ

た記憶があります。
c a

女

性

50
代

佐藤錦が美味しくて好きです。少しお高いですが、毎年買ってしまいます。山形には一

度も行ったことがありませんが、テレビで見て、山寺には1度行ってみたいと思いまし

た。

c d
女

性

20
代

県名に山という字がついているので、緑に囲まれた土地をいうイメージがあります。 c b
女

性

30
代

さくらんぼ狩り、芋煮会、さくらんぼカレー、将棋の駒、長い階段がある山寺。 c a
女

性

40
代

毎年、山形のさくらんぼ「佐藤錦」を食べるのが楽しみです。時期になるとワクワクし

てきます。
c d

女

性

40
代

山形県はさくらんぼのイメージが強く、スーパーでよく山形産のさくらんぼを見つけま

す。美味しいです。
c a

女

性

20
代

山形はさくらんぼのイメージがつよく、スーパーでよく山形産のさくらんぼを見かけま

す。すごくキレイな色をしていて美味しいです
c a

女

性

20
代



男性 36.11%
（39人）

女性 63.89%
（69人）

※ 割合（人数）

性別

10代以下 0%
（0人）

20代 25%
（27人）

30代 38.89%
（42人）

40代 23.15%
（25人）

50代 12.04%
（13人）

60代 0.93%
（1人）

70代以上 0%
（0人）

※ 割合（人数）

年代

6 回答者情報


